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Підсумовуючи, мобільна комерція демонструє значний розвиток і помітно 

впливає на сучасний ринок. Розширення функціональності мобільних додатків, 

впровадження новітніх технологій та збільшення популярності мобільних 

гаманців свідчать про те, що m-commerce є невід’ємною складовою сучасної 

роздрібної торгівлі. 
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ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-

ПРОЦЕСАМИ В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  
 

Управління бізнес-процесами в сучасному світі зазнає значних змін під 

впливом новітніх технологій, зокрема штучного інтелекту. Штучний інтелект 
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стає важливим інструментом для підвищення ефективності бізнесу, зменшення 

операційних витрат та оптимізації процесів. Особливо важливо, що ці інновації 

впливають на досягнення цілей сталого розвитку, які передбачають збалансоване 

економічне зростання, екологічну відповідальність, соціальну справедливість [1-

5]. 

Штучний інтелект є комплексом сучасних технологій, які надають змогу 

комп’ютерним системам виконувати завдання, що зазвичай вимагають 

людського інтелекту, причому переважно основне місце посідає обробка 

природної мови, розпізнавання образів, прогнозування та прийняття 

стратегічних управлінських рішень. Штучний інтелект відкриває нові 

можливості для автоматизації бізнес-процесів, зокрема через такі опції: 

оптимізацію процесів – завдяки алгоритмам машинного навчання компанії 

зможуть аналізувати великі обсяги даних для оптимізації процесів виробництва, 

логістики, маркетингу, фінансів, інвестицій тощо; прогнозування та аналітику – 

штучний інтелект може аналізувати історичні дані та надавати точні прогнози 

щодо змін ринку, попиту на продукцію або поведінки споживачів; покращення 

комунікацій – чат-боти та інші інструменти на основі штучного інтелекту 

забезпечують швидку й ефективну взаємодію з клієнтами [1; 2; 4; 6]. 

Штучний інтелект сприяє трансформації бізнес-процесів на декількох 

рівнях, серед яких можна виокремити такі ключові сфери: 

1. Автоматизація та підвищення ефективності діяльності підприємств – 

одна з найпомітніших змін, яку вносить штучний інтелект, і яка полягає в 

автоматизації рутинних завдань, де завдяки машинному навчанню та алгоритмам 

штучного інтелекту компанії можуть автоматизувати процеси, які раніше 

виконували працівники компаній. 

2. Прийняття рішень на основі даних. Штучний інтелект забезпечує 

можливості для аналізу великих обсягів даних, які традиційними методами були 

б неможливі для аналізу у встановлені терміни, що дозволяє приймати 

обґрунтовані управлінські та стратегічні бізнес-рішення, мінімізувати витрати та 

підвищувати ефективність компаній в цілому.  

3. Управління ризиками підприємств. Окрім ефективного прогнозування 

та аналізу ринку, штучний інтелект активно імплементується в процес 

управління ризиками. Алгоритми машинного навчання здатні виявляти патерни, 

що можуть свідчити про потенційні ризики в бізнес-процесах, зокрема ризики у 

фінансових операціях, кібербезпеці або логістиці. 

4. Інноваційність та розвиток нових продуктів. Штучний інтелект також 

стимулює інновації, допомагаючи компаніям створювати нові продукти та 

послуги, що відповідають вимогам ринку [3; 5; 7; 8].  

Таким чином, сталий розвиток передбачає синергію економічного 

зростання, соціального прогресу та захисту довкілля, де штучний інтелект 

відіграє важливу роль у досягненні цих цілей, зокрема через: 

1. Оптимізація використання ресурсів, яка допомагає компаніям 

оптимізувати використання природних і виробничих ресурсів. Наприклад, у 

сільському господарстві штучний інтелект використовується для прогнозування 

погоди, моніторингу стану ґрунтів і водних ресурсів, що дозволяє раціональніше 
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використовувати воду та добрива. Також, у промисловості системи штучного 

інтелекту допомагають зменшити кількість відходів і знизити 

енергоспоживання. 

2. Поліпшення умов праці. Тут штучний інтелект може покращити умови 

праці, взявши на себе важкі, небезпечні або рутинні завдання, що дає змогу 

працівникам зосередитися на творчих і стратегічних завданнях. Крім того, 

автоматизація сприяє скороченню тривалості робочого часу і підвищенню 

продуктивності, що, у свою чергу, позитивно впливає на добробут працівників. 

3. Зниження впливу на довкілля. Системи штучного інтелекту здатні 

мінімізувати негативний вплив на довкілля за рахунок точнішого контролю за 

процесами виробництва та логістикою. Наприклад, логістичні алгоритми на 

основі штучного інтелекту можуть зменшити кількість транспортних перевезень 

або скоротити витрати палива, що безпосередньо сприяє зменшенню викидів 

парникових газів. 

4. Соціальна відповідальність. Штучний інтелект допомагає компаніям 

покращувати свою соціальну відповідальність через розвиток інклюзивних 

практик і створення продуктів, орієнтованих на соціально важливі цілі. 

Наприклад, штучний інтелект може допомагати у створенні доступних 

технологій для людей з обмеженими можливостями або розробці програм 

соціального захисту. 

Попри численні переваги, впровадження ШІ у бізнес-процеси не позбавлене 

ризиків і викликів. Основними з них є: етичні питання (маніпуляція даними або 

порушення конфіденційності); втрата робочих місць (скорочення робочих місць, 

особливо в секторах, де переважає ручна праця або рутинні завдання); 

кібербезпека (збільшується ризики кібератак, що може призвести до витоку 

даних або дестабілізації бізнес-процесів); технічна складність та вартість 

впровадження (інтеграція штучного інтелекту в бізнес-процеси вимагає значних 

фінансових інвестицій та високого рівня технічної експертизи) [1-8]. 

Отже, штучний інтелект має значний вплив на управління бізнес-

процесами, сприяючи їхній автоматизації, підвищенню ефективності та 

оптимізації використання ресурсів. У контексті сталого розвитку штучний 

інтелект допомагає компаніям досягати економічних, екологічних та соціальних 

цілей, водночас створюючи нові можливості та ризики, які потребують уваги. У 

перспективі штучний інтелект, ймовірно, продовжить змінювати бізнес-процеси, 

роблячи їх більш стійкими та ефективними. Проте для досягнення 

максимального позитивного впливу необхідно розвивати етичні стандарти, 

забезпечувати кібербезпеку та підвищувати доступність технологій для бізнесу. 
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